תרגיל 2 – שימושי מחשב לכלכלנים – אקסל / ידידיה בומש

בנה חוברת עבודה חדשה (קובץ חדש) שתקרא "תמחיר - תרגיל 2".

מטרת התמחיר למצוא את העלות האמיתית למפעל, עבור כל יחידה מיוצרת, המוכנה בשערי המפעל (המוצרים יהיו שני סוגים של קופסאות שימורים).

בגליון הראשון ירשמו הנתונים של ההוצאות הקבועות והמשתנות, בצורה כזו שיהיו קלים לעידכון בהתאם לשינויים שיחולו במהלך חיי המפעל.

הגליונות הבאים יהיו גליונות חישובים, הנכם חופשיים לבצע את החישובים כרצונכם, ובלבד שבגליון האחרון יופיעו 2 תאים, כאשר בכל אחד תופיע עלות הייצור של אחד מתוך 2 המוצרים.

הגליון ייבחן ע"י הכנסת שינויים בנתונים, ובחינת השפעתם  על עלות ייצור המוצר.

הציון יינתן על נכונות התוצאה, על התגובה הנכונה לשינויים, ועל עיצוב ברור ומובן של  הגליון.

יש להגיש את הדיסקט בפורמט שהוסבר בתרגיל 1!!!

להלן העלויות השוטפות של מפעל  החמוצים  "זיתי העמק" ( כל המספרים בש"ח):

הוצאות קבועות לחודש:

	שכירות
	16,000

	ארנונה
	6,000

	ביטוח ציוד
	1,000

	שירות לציוד
	4,000

	מזכירה
	5,000

	פרסום ושווק
	20,000

	מנהל וייעוץ מקצועי
	17,000

	הוצאות מימון לציוד והון חוזר
	30,000


ההוצאות הקבועות מועמסות באופן שווה לפי סה"כ הקופסאות שיוצרו (ללא הבדל בסוג).

המפעל מייצר בחודש 300,000 קופסאות A2 ו 100,000 קופסאות A10.
הוצאות משתנות:

	שעת עבודה לפועל יצור
	30

	חשמל לשעת עבודה של המכונות
	50

	קופסת A10 ריקה - כולל הובלה
	1

	קופסת A2 ריקה - כולל הובלה
	0.50

	ק"ג זיתים (חומר גלם)
	2

	
	

	נתונים טכניים:
	

	פועל בשעת עבודה ממלא 200 קופסאות A2 או 90 קופסאות A10 .

	על המכונות עובדים באופן קבוע 10 פועלים לשעה, והמכונות מופעלות בהתאם לתוכנית הייצור.

	למילוי קופסת A2 נדרשים 300 גרם זיתים, למילוי קופסת A10 נדרשים 2 ק"ג זיתים.

	


להלן הפרטים המרכיבים את עלות הקופסא ונוסחאותיהם:

שכר עבודה לקופסא= עלות שעת עבודה לפועל יצור  חלקי  תפוקה לפועל לשעה

עלות הקופסא= נתון

עלות החשמל לקופ'=עלות חשמל לשעה חלקי (מס' עובדים על המכונה  כפול  תפוקת פועל לשעה)

עלות הזיתים= כמות שנכנסת לקופסא בקילו  כפול  מחיר ק"ג זיתים

הוצ' קבועות לקופסא= סה"כ הוצאות קבועות  חלקי סה"כ קופסאות מיצורות מכל הסוגים

בהצלחה!
